Pedrito llega llorando donde su mama y le dice: "Mam3, tuve que pegarle a mi hermanito porque me

pellized y él tiene que aprender que no debemos tratarnos con violencia entre nosotros. Eso fue lo que

tu me ensefaste. éCierto mama?”, De la forma como actud Pedrito se puede afirmar que

A, es correcta, porque estd ensefiandole con el ejemplo a su hermano menor, que no debe usar
la violencia.

B. = se contradice, porque quiere ensefiarle a su hermano a no usar la violenciz, y pegarle a alguien
es violento.

C. es correcta, porgue estd ensefidndole a su hermano lo que su mama le ensefi6 a él cuando era
mas pequena.

D. se contradice, porque solo las mamds pueden ensefiarles esas cosas a los hijos cuando estan

Inés cree que su profesora es mas exigente con ella en las calificaciones que con los demds nifios. Inés
intenta reclamarie por esto a la profesora. La profesora, que es muy estricta con los horarios de clases,
no le ha dado la oportunidad de hablar con ella, ¢éCudl es el conflicto, para Inés, en esta situacion?

‘A Que la profesora no le suba sus calificaciones.

'B. Quela profesora premia a los estudiantes destacados.

C. Que la profesora no permite el didlogo sobre las calificaciones.
'D.  Que la profesora es estricta con todos los estudiantes.

. En el saldn se robaron una calculadora. Cuando llega el coordinador, todos niegan haber visto algo.
Este entonces decide que todos en el salén deben pagar la calculadora y quedarse sin recreo por
una semana.

éCudl de las siguientes opciones presenta lo que probablemente pensaran de esta decision Ios estudiantes
que no participaron del robo?

Que haber puesto el castigo para todos es injusto porque ellos no se robaron la calculadora.
Que el castigo deberia ser més estricto para todos porque robarse una calculadora es grave.
Que deberian prohibir el uso de calculadoras y en su lugar hacer operaciones matematicas a mano.
Que el coordinador no deberia meterse porque ese es un problema entre estudiantes,

. Durante la temporada de lluvias, se derrumbé el puente sobre un rio muy caudaloso y que conectaba el
colegio con el pueblo. Ante esta situacion, el rector del colegio puso unos troncos para que los estudiantes
pasaran por ahi para llegar a tiempo a sus clases. Muchos padres se molestaron por esta decision.

¢éPor qué los padres estdn molestos?

Porque de esta manera el rector queda bien con los padres.
Porque los nifios deben ir al colegio aunque sea dificil llegar.
Porgue es una decision que pone en peligro la vida de los nifos.
Porque de esta manera el colegio desafia a la naturaleza.




La semana pasada Eduardo le presto un libro a Jaime, y quedaron en que se lo devolveria el viemes. Ese
viernes Eduardo se sintio muy molesto cuando se dio cuenta de que Jaime se estaba escondiendo de él, y
ahora piensa que Jaime se quiere quedar con el libro. Jaime estd escondiéndose de Eduardo porque su
hermanito rego jugo sobre el libro y lo dafié, entonces no sabe qué hacer, no tiene dinero para comprar el
libro y devolverlo. ¢Cudles de las siguientes afirmaciones describen mejor lo que pasa en esta situacién?

Jaime no quiere devolverle el libro a Eduarde, Eduardo piensa que Jaime es un ladrén y que por
eso se esconde.

Eduardo siempre ha desconfiado de Jaime, Jaime es irresponsable.

Jaime estd temeroso por no saber cémo devolver el libro, Eduardo siente rabia de que no le quieran
devolver su libro.

Jaime y Eduardo piensan que no vale la pena perder una amistad por un libro.

Un grupo de padres de un colegio protestan ante la profesora porque sus hijos deben reunirse a hacer
trabajos en grupo después de clases, y por esto llegan muy tarde a sus casas. La profesora dice gue
los estudiantes no terminan el trabajo en clase y por eso deben reunirse fuera del colegio. Los directivos
de la institucibn hacen una encuesta para conocer la opinién de otros padres del colegio. ¢De las
siguientes opiniones cuadl estd de acuerdo con los padres que protestaron y en desacuerdo con lo
que dice la profesora?

Los trabajos en grupo deben hacerse en el colegio y no después de clases,

Los estudiantes deben reunirse con sus amigos y terminar los trabajos.

Los estudiantes necesitan tiempo para descansar después de las clases.

Los trabajos en grupo son importantes para aprender y para hacer amigos. f:::‘at':{f’:f

Yuli y Camila han sido mejores amigas en el colegio desde que estaban pequefias. Ahora Camila tiene
un novio y se la pasa con €l a la hora de los descansos. Yuli ha tenide que estar con otras amigas y
aunque se siente bien con ellas no es lo mismo que con Camila. Esto ha hecho que las dos se distancien
y hasta se miren mal. Ante esta situacion, el director de curso piensa que:

Mientras Camila quiere estar el mayor tiempo posible con su novio, Yuli quisiera estar con ella.
Para Camila no es importante su amistad con Yuli, pues solo se preocupa por su nuevo novio.
Camila es una mala amiga porque no entiende lo que le interesa a Yuli,
Yuli es una mala amiga porque no entiende lo que le interesa a Camila.

El papa de un estudiante le dice a su hijo: "Si pierde una 0 mas materias, lo mejor es que en vacaciones
de Semana Santa no vayamos de paseo, sino que nos quedemos repasando lo visto, para que en el
otro periodo le vaya mejor”.

En la situacion anterior, équé elementos estan en conflicto?

‘A, Elreligioso y el académico.

'B.  El familiar y el recreativo.

C. Elrecreativo y el académico.

'D. Elreligioso y el familiar.




Andrés y Carlos juran que siempre se apoyaran en todo y por toda la vida. Un dia Andrés le dice a
Carlos: "Ayer me di cuenta de donde guarda el sefior de la tienda el dinero de lo que vende durante
el dia; en la noche podemas entrar, tomarlo y repartirlo en partes iguales”, En esta situacion, équé se
pone en riesgo y por qué?

la amistad entre Andrés y Carlos, porque Carlos puede aceptar actuar de la manera deshonesta
que le pide Andrés.

la confianza que Carlos le tiene a Andrés porque Andres le propuso que repartan el dinero en
partes iguales.

la amistad entre Andrés y Carlos, porque Carlos puede negarse a actuar de la manera deshonesta
que le pide Andrés.

la confianza que Carlos le tiene a Andrés, porque Carlos no propuso que repartan el dinero en
partes iguales.

Un nifio pierde el afio. En la entrega de notas el profesor les comenta a los papas la situacion de su
hijo. Les dice que el anio anterior era muy disciplinado y obtenia muy buenas notas, pero que este afio
se veia muy distraido y rara vez hacia las tareas. Los papas le cuentan al profesor que recientemente
se han divorciado. De acuerdo con lo anterior, es probable que

la situacion familiar haya perjudicado el rendimiento académico del nifio,

el nifio no pueda sacar buenas notas, porque es un mal estudiante.

la situacion familiar haya favorecido el rendimiento académico del nifio.

el nifo se haya amepentido de haber sido discipinado y de haber sacado buenas notas el afio anterior, .

La alcaldia local convoca a los habitantes de un barrio para votar sobre la idea de construir una cancha
de futbol en un terreno abandonado. La mayoria vota a favor de la idea. Sin embargo, un grupo se opone

y propone que en lugar de una cancha se construya un parque con varias zonas para deportes como
atletismo, patinaje y otros juegos. La idea de la cancha de futbol recibe la mayor votacion porque

los habitantes del barrio son muy buenos en ese deporte.

los habitantes del barrio odian hacer otros deportes.




